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Σύμφωνα με τη λαϊκή παράδοση, όταν ανακοίνωσαν την Ανάσταση του Χριστού κανένας δεν το πίστεψε. Μια γυναίκα που κρατούσε ένα καλάθι με αβγά φώναξε: "Μπορεί τα αβγά αυτά να γίνουν κόκκινα;". Και, σαν από θαύμα, τα αβγά κοκκίνισαν. 
Σύμφωνα με μια άλλη εκδοχή, τα αβγά βάφονται κόκκινα συμβολίζοντας το αίμα του Χριστού. 


Το τσούγκρισμα των κόκκινων αβγών γίνεται μετά το άκουσμα του "Χριστός Ανέστη". Με το έθιμο αυτό χαιρετούμε την ανάσταση του Κυρίου, αλλά κρύβει ένα μικρό ανταγωνισμό, αφού ο νικητής του τσουγκρίσματος είναι συνήθως και ο πιο γερός.

Το βάψιμο των αβγών
Υλικά:

Για να βάψουμε τα αυγά πρέπει πρώτα να μαζέψουμε τα υλικά. Χρειαζόμαστε αυγά της κότας, δυόμισι λίτρα νερό της βρύσης, ειδική μπογιά για βάψιμο αβγών και μισό φλιτζάνι τσαγιού ξίδι. (Αντί για έτοιμη μπογιά σε φακελάκι, μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε και τις ρίζες ενός φυτού που όταν τις βράσουμε με ζεστό νερό βγάζουν κόκκινο χρώμα.)
Εκτέλεση:

Πλένουμε τα αβγά και τα σκουπίζουμε. Προσέχουμε να μην έχουμε κάποιο αβγό που είναι σπασμένο γιατί τότε δεν θα μπορούμε να το φάμε μετά το τσούγκρισμα.  Εάν τα έχουμε στο ψυγείο, τα αφήνουμε να πάρουν τη θερμοκρασία του δωματίου για να μη σπάσουν. Βάζουμε δυόμισι λίτρα νερό στην κατσαρόλα και, αφού βράσει, ρίχνουμε δύο φακελάκια μπογιά (για 50 αβγά) και προσθέτουμε μισό φλιτζάνι του τσαγιού ξίδι. Στη συνέχεια, τοποθετούμε προσεκτικά ένα ένα τα αβγά στην κατσαρόλα. Τα αφήνουμε να βράσουν δέκα λεπτά και τα βγάζουμε προσεκτικά. Με ένα πανάκι τα αλείφουμε με λάδι και κατόπιν τα σκουπίζουμε. 

Στόλισμα των αβγών με φύλλα και λουλούδια: 
Έχουμε μαζέψει διάφορα λουλούδια (κατά προτίμηση, μαργαρίτες) και φυλλαράκια. Παίρνουμε τούλι από μπομπονιέρες σε τέτοιο μέγεθος, ώστε να μπορεί το ύφασμα να τυλιχθεί και να δεθεί γύρω από κάθε αβγό. Τοποθετούμε πάνω στο αβγό το λουλούδι ή το φύλλο ή και τα δύο μαζί και στη συνέχεια τυλίγουμε το αβγό με το ύφασμα σφιχτά και το δένουμε με μία κλωστή. Όταν ετοιμάσουμε με αυτό τον τρόπο όσα αβγά θέλουμε, τα βάζουμε στην κατσαρόλα όπου έχουμε ήδη βράσει το νερό με την μπογιά και το ξίδι και τα βάφουμε όπως αναφέρεται παραπάνω. Ύστερα από δέκα λεπτά, τα βγάζουμε με προσοχή και κόβουμε την κλωστή. Αφαιρούμε το ύφασμα, τα λουλούδια και τα φύλλα. Το αβγό έχει βαφτεί κόκκινο και έχει διακοσμηθεί με άσπρα σχέδια λουλουδιών και φύλλων. Τα αλείφουμε με λάδι και κατόπιν τα σκουπίζουμε. 

