1η ΑΠΡΙΛΙΟΥ 1955
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     Η 1η Απριλίου είναι μια μεγάλη εθνική γιορτή. Τη μέρα αυτή , πριν από 65 χρόνια , οι Κύπριοι ξεκίνησαν τον αγώνα εναντίον των Άγγλων κατακτητών. Οι Κύπριοι ζητούσαν από τους Άγγλους κατακτητές που κυβερνούσαν το νησί να τους αφήσουν ελεύθερους , ώστε να ενωθούν με την Ελλάδα.  Οι Άγγλοι όμως έλεγαν “όχι”. Ήθελαν να μείνει η Κύπρος για πάντα αποικία τους.
     Τότε οι Κύπριοι αποφάσισαν να πάρουν τη λευτεριά  με το σπαθί τους, με τα όπλα, όπως έκαναν και οι ΄Ελληνες το 1821. Αρχηγοί του απελευθερωτικού αγώνα ήταν ο Αρχιεπίσκοπος Μακάριος ο Γ΄και ο στρατηγός Γεώργιος Γρίβας με το ψευδώνυμο Διγενής. Ίδρυσαν τη μυστική οργάνωση Ε.Ο.Κ.Α. – Εθνική Οργάνωση Κυπρίων Αγωνιστών στην οποία γράφτηκαν πολλοί νέοι της Κύπρου. Τα παλικάρια της ΕΟΚΑ μάζευαν όπλα , έφτιαχναν κρησφύγετα, μάθαιναν να πολεμούν.

     Όλα ήταν έτοιμα . Ο Διγενής έδωσε το σύνθημα για να ξεκινήσει ο μεγάλος αγώνας για την ελευθερία του νησιού μας. Τα ξημερώματα της 1ης Απριλίου 1955, ο κόσμος ξύπνησε από τις εκρήξεις βομβών. Οι λεβέντες της ΕΟΚΑ ξεκινούσαν τον δύσκολο δρόμο για τη λευτεριά της Κύπρου μας.
     Οι Άγγλοι είχαν πολλά όπλα και πολύ καλά γυμνασμένο στρατό. Οι αγωνιστές μας ήταν σχεδόν άοπλοι. Είχαν όμως θάρρος και πίστη στον σκοπό του αγώνα. Πολεμούσαν για τη λευτεριά του τόπου τους. Αντίθετα οι Άγγλοι πολεμούσαν για να κρατήσουν σκλαβωμένο έναν περήφανο λαό.

     Όσο περνούσε ο καιρός, ο αγώνας φούντωνε παντού. Στις πόλεις ,στα χωριά, στα βουνά και στους κάμπους. Τα παλικάρια μας έστηναν ενέδρες στους  Άγγλους στρατιώτες. Ανατίνασσαν με βόμβες τα στρατιωτικά τους αυτοκίνητα. Στα βουνά γίνονταν σκληρές μάχες. Στις πόλεις οι μαθητές και μαθήτριες οργάνωναν διαδηλώσεις. Οι Άγγλοι απαγόρευσαν τον ελληνικό εθνικό ύμνο στα σχολεία, την ύψωση της ελληνικής σημαίας και τις μορφές Ελλήνων ηρώων. Πολλά σχολεία έκλεισαν και αρκετοί μαθητές και μαθήτριες βρέθηκαν στις φυλακές χωρίς δίκη.
     Οι Άγγλοι προσπάθησαν να σταματήσουν με κάθε τρόπο τον αγώνα της ΕΟΚΑ. Έκαμαν μεγάλα κρατητήρια στην Πύλα, στην Κοκκινοτριμιθιά και αλλού. Μέσα σ’ αυτά έκλεισαν πολλούς αγωνιστές. Σε αυτούς τους χώρους έγιναν πολλά απάνθρωπα βασανιστήρια σε βάρος των Κύπριων αγωνιστών. Αρκετοί καταδικάστηκαν σε φυλακίσεις  και εννέα αγωνιστές απαγχονίστηκαν. Στα χωριά επέβαλαν στους κατοίκους “κέρφιου”, κατ’ οίκον περιορισμός.  Για μέρες ολόκληρες δεν επιτρεπόταν σε κανένα να βγει έξω από το σπίτι του. Παντού έκαναν μπλόκα και κτυπούσαν με τα ρόπαλα όσους έβρισκαν μπροστά τους.
     Παρ’ όλα αυτά δεν κατάφεραν τίποτε οι Άγγλοι. Τα παλικάρια της Κύπρου δεν φοβούνταν τίποτα. Πολεμούσαν με μεγαλύτερο πείσμα. Έκαναν επιθέσεις σε αστυνομικούς σταθμούς, ελευθέρωναν φυλακισμένους , έστηναν ενέδρες, έκαναν μάχες. Δεν παραδίνονταν. Προτιμούσαν να πεθάνουν, παρά να πέσουν ζωντανοί στα χέρια των κατακτητών. Ακόμη και στις φυλακές  οι αγωνιστές μελετούσαν την Αγία Γραφή και προσεύχονταν. Στα κελλιά των φυλακισμένων έβλεπες εικόνες αγίων. “Όπλα” τους ήταν η πίστη στο Θεό και η ελληνική ιστορία.

     Στο Λιοπέτρι , τέσσερα παλικάρια, οΦώτης Πίττας ,ο Ηλίας Παπακυριακού, ο Χρίστος Σαμάρας και ο Αντρέας Κάρυος περικυκλώνονται σ’ έναν αχυρώνα. Πολεμούν, πέφτουν νεκροί μα δεν παραδίνονται και ο αχυρώνας μετατρέπεται σε ένα νέο “Χάνι της Γραβιάς”  .

     Στον Μαχαιρά , ο Γρηγόρης Αυξεντίου πολεμά πολλές ώρες με τους Άγγλους και γίνετα θυσία στο βωμό της λευτεριάς. Το “Μολών Λαβέ” του Λεωνίδα ξαναζωντάνεψε στον Μαχαιρά..
     Πολέμησαν γενναία οι αγωνιστές της ΕΟΚΑ και πολλοί έδωσαν ακόμα και τη ζωή τους. Ο αγώνας κράτησε τέσσερα χρόνια. Η θυσία τους δεν πήγε χαμένη. Αν και ο προαιώνιος πόθος των Κυπρίων για ένωση με την Ελλάδα δεν ολοκληρώθηκε, το 1960 η Κύπρος ανακηρύχτηκε ανεξάρτητο κράτος.

     Εμείς σήμερα πρέπει να τιμούμε τους ήρωες του αγώνα που πολέμησαν και  έδωσαν τη ζωή τους για την πατρίδα μας. Να τους θυμόμαστε και να τους έχουμε παράδειγμα στον δύσκολο αγώνα που διεξάγει η πατρίδα μας εναντίον του Τούρκου εισβολέα.
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Ερωτήσεις : 
· Θα τις απαντήσετε στο τετράδιο ΕΠΙΚΑΙΡΑ. ( όσους έχει τελειώσει το τετράδιο μπορούν να τις απαντήσουν στο Λέξεις-Φράσεις-Κείμενα ή στο Παίζω με τις λέξεις.
· Θα πάρετε καινούρια σελίδα . Θα γράψετε ημερομηνία και τίτλο ( τον τίτλο του φυλλαδίου ).
· Δεν θα αντιγράψετε τις ερωτήσεις. Κατευθείαν απαντήσεις. 

· Οι απαντήσεις σας πρέπει να είναι ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ ΚΑΙ  ΓΡΑΜΜΕΝΕΣ ΜΕ ΕΥΑΝΑΓΝΩΣΤΑ ΓΡΑΜΜΑΤΑ – ΣΥΓΥΡΙΣΜΕΝΕΣ.

Ερωτήσεις:

1. Πότε άρχισε ο αγώνας της ΕΟΚΑ; Ποιοι ήταν οι δυο αρχηγοί του αγώνα;
2. Ποιος ήταν ο σκοπός του αγώνα;
3. Τι σημαίνουν τα αρχικά Ε.Ο.Κ.Α.;
4. Με ποιους τρόπους προσπάθησαν οι Άγγλοι να σταματήσουν τον αγώνα;
5. Τι σημαίνει “κέρφιου”;
6. Πότε η Κύπρος ανακηρύχτηκε ανεξάρτητο κράτος; Ποιος ήταν ο πρώτος πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας;
