Η Λαμπρή
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Το Πάσχα είναι η πιο μεγάλη γιορτή της Χριστιανοσύνης, γιατί με την Ανάστασή του ο Χριστός νίκησε το θάνατο και απέδειξε σε όλους ότι είναι ο γιος του Θεού.  Λέγεται και Λαμπρή επειδή θεωρείται ως η λαμπρότερη μέρα του χρόνου, ή η λαμπρότερη γιορτή.


Ο Χριστιανικός κόσμος γιόρταζε και γιορτάζει με ιδιαίτερη λαμπρότητα την Ανάσταση του Κυρίου.  Σε πολλά χωριά της Κύπρου διατηρούνται και σήμερα γραφικά έθιμα που δίνουν ιδιαίτερο τόνο στη Λαμπρή.  Ας γνωρίσουμε μερικά.
Έθιμα της Λαμπρής στην Κύπρο

Σάββατο του Λαζάρου

Το Σάββατο του Λαζάρου τα παιδιά γυρίζουν από σπίτι σε σπίτι και τραγουδούν το τραγούδι του Λαζάρου.  Ένα παιδί στεφανωμένο με λαζάρους παριστάνει το Λάζαρο και πέφτει στο έδαφος και κάνει τον πεθαμένο.  Όταν στο τραγούδι τα άλλα παιδιά πουν τη φράση «Λάζαρε δεύρω εξέλθε» το παιδί σηκώνεται όπως το Λάζαρο που αναστήθηκε.  Οι νοικοκυρές καλοδέχονται τα παιδιά και τα φιλεύουν με αναράδες.

Κυριακή των Βαΐων ή Κυριακή της Ελιάς.


Την Κυριακή της Ελιάς, δηλαδή επτά μέρες πριν το Πάσχα, οι πιστοί παίρνουν στην εκκλησία κλάδους ελιάς δεμένους μαζί ή μαδημένα φύλλα ελιάς σε σακούλια και τα κρατούν μαζί τους στη λιτανεία. Την ώρα που ο ιερέας διαβάζει το Ευαγγέλιο για την υποδοχή του Χριστού στα Ιεροσόλυμα, οι πιστοί πετούν κλαδάκια  στη γη για να αναπαραστήσουν το γεγονός.  Η ελιά αυτή μένει στην εκκλησία ως την Πέμπτη της Αναλήψεως.   Την ελιά αυτή χρησιμοποιούν οι νοικοκυρές όταν θα καπνίσουν.

Μεγάλη Πέμπτη

Χαρακτηριστικό της Μεγάλης Πέμπτης είναι το βάψιμο των αβγών, γι’ αυτό άλλωστε και η Μεγάλη Πέμπτη λέγεται και «Κοτζιηνόπεφτη».  Σήμερα στην αγορά υπάρχουν μπογιές διαφόρων χρωμάτων, αλλά πιο παλιά χρησιμοποιούσαν φυλλοκρόμμυδα, μαργαρίτες και το «ριζάριν» ή «λιζάριν» που είναι φυτό με κόκκινες ρίζες και το έβρισκαν σε βαθιά χαντάκια μέσα από τα οποία περνά το νερό του ποταμού ή σε «όχτους».

Γιατί όμως βάφουν κόκκινα αβγά κάθε Πάσχα;  Μια παράδοση λέει πως όταν αναστήθηκε ο Χριστός το είπαν σε μια χωρικά κι αυτή δεν το πίστεψε και είπε: «Όταν τ’ αβγά που κρατώ γίνουν κόκκινα, τότε θα αναστηθεί κι ο Χριστός».  Και τα αβγά της έγιναν αμέσως κόκκινα.  

Στην εκκλησία πριν τη λειτουργία οι εικόνες καλύπτονται με μαύρα υφάσματα.

Μεγάλη Παρασκευή


Τη Μεγάλη Παρασκευή οι κοπέλες στολίζουν το Επιτάφιο.  Η μέρα αυτή θεωρείται σαν μέρα γενιού πένθους και νηστείας.  Πολλοί συνηθίζουν να πίνουν μόνο λίγο ξύδι όπως υποχρεώθηκε να πιει ο Χριστός στο σταυρό.  

Μεγάλο Σάββατο


Στη λειτουργία της πρώτης Ανάστασης, την ώρα που ο ιερέας θα πει το «Ανάστα ο Θεός» σκορπούν στην εκκλησία διάφορα λουλούδια, κτυπούν τους σκάμνους και τις καμπάνες.  Επίσης πέφτουν τα μαύρα ρούχα από τις εικόνες  που ήταν σκεπασμένες από το βράδυ της Μεγάλης Πέμπτης.  


Οι νοικοκυρές μετά την εκκλησία θα φτιάξουν τις φλαούνες, θα ζυμώσουν τα ψωμιά, τα λαμπρόψωμα και τα κουλούρια.  Κανείς όμως δεν επιτρέπεται να φάει πριν κοινωνήσει και πριν ακούσει τον «Καλό Λόγο».


Λίγο πριν τα μεσάνυχτα του Μεγάλου Σαββάτου όλοι οι πιστοί θα πάνε στην εκκλησία για να ακούσουν τον «Καλό Λόγο», δηλαδή το μήνυμα της Ανάστασης του Χριστού.  

Στον περίβολο της εκκλησίας ανάβει η «λαμπρατζιά», με την οποία καίγεται ο Ιούδας.  Η λαμπρατζιά ανάβει με ξύλα και κορμούς δέντρων που μεταφέρουν μεγάλοι και παιδιά κατά τη διάρκεια της Μεγάλης Εβδομάδας.  

Λίγο πρωτού αρχίσει ο Καλός Λόγος, ο ιερέας βγαίνει στην Ωραία Πύλη και λέει «Δεύτε λάβετε φως».  Οι Χριστιανοί ανάβουν τα λαμπριάτικά κεριά τους και αφού ακούσουν το «Χριστός Ανέστη» από τον ιερέα, εύχονται ο ένας στον άλλο «Χριστός Ανέστη».

Όταν τελειώσει η λειτουργία θα πάνε στο σπίτι τους και με το Άγιο Φως που έφεραν με τις λαμπάδες τους θα σταυρώσουν την είσοδο του σπιτιού τους και μ’ αυτό επίσης τα ανάψουν όλες τις καντήλες στα εικονοστάσια τους σπιτιού τους.  


Μετά θα τσουγκρίσουν τα αβγά τους και θα φάνε την αχνιστή τους σούπα και τις μυρωδάτες φλαούνες.  Έτσι τερματίζουν και τη νηστεία τους.

Κυριακή του Πάσχα


Την Κυριακή του Πάσχα γύρω στις 11:00 το πρωί οι πιστοί θα πάνε στην εκκλησία για να παρακολουθήσουν τη λειτουργία της Αγάπης.


Το απόγευμα της Κυριακής του Πάσχα ή σε μερικά άλλα μέρη τη Δευτέρα του Πάσχα ή την Τρίτη του Πάσχα όλο το χωριό θα συγκεντρωθεί στην πλατεία ή στο περίβολο της εκκλησίας, όπου γίνονται διάφορα παραδοσιακά παιχνίδια και αγωνίσματα, όπως:
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Οι σούσες.  Οι γυναίκες, κυρίως οι νεαρές κρεμάζουν από τα κλαδιά ενός μεγάλου δέντρου μια κούνια.  Στην κούνια κάθονται δύο κοπέλες, ενώ στις δύο άκριες στέκονται άλλες δύο και κουνιούνται, τραγουδώντας διάφορα δίστιχα όπως: 

Θεέ μου να ‘ρταν οι Λαμπρές, 

να κρεμαστούν οι σούσες

Να δούσιν τζιαι τα μάθκια μου 

ούλλον μαυρομματούσες

· Το διτζίμι.  Οι νέοι συναγωνίζονταν ποιος θα σηκώσει πιο ψηλά μια βαριά πέτρα .

· Ο ζίζιρος.  Κάποιος κάλυπτε τα μάτια του με το χέρι του και οι άλλοι του κτυπούσαν στο άλλο χέρι και μετά έκαναν όλοι τον «ζίζιρο».  Ο πρώτος παίχτης που είχε καλυμμένα  τα μάτια του, πρέπει να βρει ποιος απ’ όλους του κτύπησε.

Και….. λίγο παιχνίδι!

Μπες στον σύνδεσμο:  https://learningapps.org/display?v=prxbjgi7k20 και παίξε το παιχνίδι μνήμης προσπαθώντας να ενώσεις την Αγιογραφία με τη λεζάντα που ταιριάζει.
1. Μπες στον σύνδεσμο https://learningapps.org/display?v=p2h56h7q320  και παίξε το παιχνίδι του εκατομμυριούχου για να ελέγξεις τι έμαθες από το πιο πάνω κείμενο!
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