Η μόδα είναι τέχνη
 O Shamekh Bluwi, είναι αρχιτέκτονας και σχεδιαστής μόδας και εργάζεται στο Αμμάν της Ιορδανίας. Τα ρούχα που δημιουργεί στα σκίτσα του μοιάζουν σαν να είναι διάφανα και αφήνουν να φαίνεται τι υπάρχει στο φόντο (ουρανός, σπίτια, φύση, λουλούδια, δέντρα…).
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Μήπως τα σχέδια του μπορούν να σε εμπνεύσουν για να δημιουργήσεις και εσύ τα δικά σου ρούχα;  
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Υλικά: 
· 1 μικρό χαρτόνι
·  μολύβι

·  ψαλίδι
· μια φωτογραφική μηχανή
· και… μπόλικη φαντασία
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Σχεδίασε  σε ένα μικρό χαρτόνι μια φιγούρα (αγόρι ή κορίτσι) με ρούχα π.χ. φούστα, παντελόνι, μπλούζα, φόρεμα. Στη συνέχεια κόψε προσεκτικά με το ψαλίδι πάνω στο περίγραμμα των ρούχων και αφαίρεσε εντελώς το εσωτερικό τους.
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Τώρα γίνε εσύ ο/η σχεδιαστής/τρια ρούχων και δημιούργησε τη δική σου μόδα! Τοποθέτησε τη φιγούρα σου σε όποια επιφάνεια επιθυμείς στο σπίτι ή και στην αυλή π.χ. μπροστά σε μια γλάστρα με λουλούδια, πάνω στο τραπεζομάντηλο της μαμάς, σήκωσε ψηλά τη φιγούρα έτσι ώστε στα ρούχα να απεικονίζεται ο ουρανός.  Μην ξεχάσεις να φωτογραφίζεις κάθε σου πειραματισμό. (Μπορεί να σε βοηθήσει και κάποιος ενήλικας)!



                                  Ανυπομονώ να μου στείλεις τις δικές σου δημιουργίες!




Εκπαιδευτικός: Παναγιώτα Ποϊράζη.
